

СМЕРЦЬ НІМЕЦКІМ АКУПАНТАМ!

Комуністычная партыя (беларуская) Беларусі.

СТАЛІНЕЦ

ОРГАН ГРЭБОКАГА РИЦНОЎ

№ 7 (738)

Аўгора, 4 лютага

1944 г.

За часць свайго атрада

З кожным днём рэчы і расшыраецца партызанскі рух у Беларусі. У партызанскія атрады са зброй у руках уліваюцца ўсё новыя юнакі, дзяўчаты і падвылі сяляне.

Людзі, уліваючыся ў партызанскія атрады, аддаюць усе свае сілы на справу Радзімы і, не шкадуючы свайго жыцця, бяспасна знішчаюць нямецкіх галаварэзаў.

З пачатку Аляксандраўскай вайны на 1 снежня 1943 года нагомыя месцы ў Беларусі знішчылі звыш 40 вышэйшых чыноўнікаў нямецкай уада, 282.000 нямецкіх салдат і афіцэраў, спусцілі пад аблогу 3.158 вайсковых аэлаваў, разбілі 3.113 цяжкіх, 40.284 вагонаў, узарвалі і спалілі 556 чыгуначных масгоў, знішчылі 10.633 аўтамашыны, 812 танкаў.

Добрых вынікаў у барацьбе з акупантамі дасягнулі атрады, дзе камандамі Барыс М., Васіль З., Кузьма П., якія маюць на сваіх баявых рахунках некалькі спадчывых пад аблогу нямецкіх аэлаваў, дасягнулі узарвання аўтамашынаў і сотні забітых гітлераўцаў.

Зараз Чырвоная Армія прыбліжаецца да раёнаў Мінскай абласці — гэта патрабуе ўзмацнення ўдараў па тымх вярста. Кожны камандзір і камісар атрада, камандзір па раздзяленню і ўсё партызанскі павінен змагацца за часць свайго атрада, за часць свайго падраздзялення.

Наша задача — не ўпаводзі дасягнуць іх месцамі, а ішоў дэвіна павышаць баявую дэвіна і сьмерць кожнага партызана, атрада, падраздзялення.

X сесія Вярхоўнага Савета СССР 1-га склікання

28 студзеня ў Маскве, у Крэмлі, адчынілася X сесія Вярхоўнага Савета СССР 1-га склікання.

Совет Саюза і Совет Нацыянальнасцей на раздзельных пасяджаннях прынялі наступны парадак дня:

1. Зацверджанне дзяржаўнага бюджэта СССР на 1944 г. і зацверджанне справы аб пытанні дзяржаўнага бюджэта СССР за 1940, 1941 і 1942 гады.

2. Аб ператварэнні Народнага Камісарыята Абароны і Народнага Камісарыята Замежных Спраў з агульнасаюзных у саюзна-рэспубліканскія народныя камісарыяты.

3. Аб першым намесніку Старшні Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР.

3. Заключам на першаму пытанні парадка дня сесіі в. ступіў Народны Камісар Фінансаў СССР дэпутат Звероў.

3 апаратных зводаў Савінформбюро

(З 28 СТУДЗЕНЯ ПА 1 ЛЮТАГА)

Войскі Дніпроградскага фронту, працягваючы разлітчы наступленне, вышло ад горадаў і чыгуначных вузлаў Гатчыно (Крэннаварэйск), Паласапа, Тосно, раёнам населкам Сіверскі, занялі 310 аратных населеных пунктаў, вузлаў і чыгуначных станцый Каўчэ, Веймары і 17 чыгуначных станцый. Войскі фронту упатную падшылі да горада Кіагісен і вышлі баі на Украінах горада. За час наступлення войскі фронту разлілі 10 пачынаў аэлаваў і пацеслі цяжкіх срагам 2 пачынаў дывізія па ішоў. Войскі фронту захвалі плянкі аэлаваў і 3.000 пачынаў. Прадзілік стреліў толькі забітымі звыш 40.000 салдат і афіцэраў.

Войскі Волхавскага фронту, час я злучыў баяў, авалодалі гарадамі Любавь, Мулава і, іна.

ЗА ГРАНІЦАЙ

Войскі сакавічкі у Італіі працягваюць уперад у раёне раі і І злучылі некалькі важных аэлаваў.

У перада 29 і 21 сурдэня англіцкіх бомбардзі-

расоўваюць уперад, занялі звыш 70 населеных пунктаў і 8 чыгуначных станцый. Нашы войскі поўнасьцю ашведлі ад немцаў Окуньбрэсту чыгунку Дніпроград-Маскват.

Заходней Бялія Лукі войскі 2-га Прыбалтыкага фронту ў выніку імлівай атакі авалодалі горадам і вялікім чыгуначным вузлом Новакадольскі.

Паўночна-заходней і заходней Невырада нашы войскі прадзівалі наступленне і занялі некалькі населеных пунктаў.

Усходней Вілія і паўночнай Хрэсцінаўкі нашы войскі прадзівалі адбіваць атакі плянкі сіл пачынаў і танкаў праціліка.

За 6 дзён баяў падбіта і знішчана 623 нямецкіх танкі і забіта 187 самалётаў праціліка.

Рэушліні зрабілі палёты на Берлін.

Чырвоны Югаслаўскі Народны Выхадскі армія ў зваротна Босніі занялі г. Мрзіан і Грід.

Указам Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР ад 1 студзеня 1944 г. за ўмелас і мужнас кіраўніцтва баямі, аэрацыямі партызанскіх атрадаў та авалодаллю пераправаў на рэка х Дніпро, Дзясне і Прыпяці паўночнай Мева, утрыманне перапраў да пад'якода чысцей Чырвонай Арміі і правядзення пры гоым адтагу і геройства прысаджена званне Героя Советскага Саюза з уручэннем ордэна Дзясна і медалі „Залаты Звязда“: Боахуту І. М., Сімоненко Н. Д. і Шаварэву А. І.

ГАВОРАЦЬ КАМАНДЫРЫ ПАРТЫЗАНСКІХ ПАДРАЗДЗЯЛЕННЯЎ

Наша дапамога фронту

Чырвоная Армія наступае, павяляючы ўсе новыя рэспублікай роднай Беларусі і дзяржаўныя акупацыя. Паспелі нашых воінаў і баявасць фронту ўдасцягаюць нашу сілу і патхлюць на новы баявы справы.

За 5 месяцаў дзейнасці нашай атрада мы праявілі рад баявых дзеянняў. Падружыя групы пусцілі пад адкос 6 нямецкіх в'ясеніх эшалонаў, на шасейных дарогах падарвана 48 аўтамашыны праціўніка, парвана 65 км. тэлефонна-тэлеграфнай сувязі Нарадзіліся медыцынамі атрада забіта 500 гітлераўцаў. Гэта наш баявы рахунак пачынаючы немцам, гэта наша дапамога фронту — Чырвоная Армія.

У выкананні баявых заданняў адзначыліся камандзіры

падроздзяленняў Іван В., Нікалай М., Барыс Г., Антон К., Апанас К., Міхаіл К., Міхаіл Д., Іосіф Б., Міхаіл П., Іван Я. Гартызаны Іван В., Леонід Г., Нікалай В., Андрэй Я., Стрыгей А., Давід М., Пётр С., Васіль Г., Нікалай С., Аляксандр С., Браніслаў С., Іван К., Аляксандр С., Владзімір З., Пётр М., Аляксандра М. і Апанас М.

Асабліва смелае праявіла група партызан на чале з Аляксандрам Р. Яна забіла нямецкага обер-лейтэнанта і захапіла ў палон нямецкага сярэйтара са зброяй.

За час існавання нашай атрада азначыліся наступныя:

Растуць і яго баявыя справы.

Васіль З.,

камандзір эскадра атрада

Баявы тыдзень

Чырвоная Армія дзнер пачынала да рэспублікай Мінскай абласці. У сувязі з прыбліжэннем фронту партызанскі атрада імя О. узмацнілі сваю баявую дзейнасць у барадзьбе супроць нямецка-фашысцкіх захопнікаў. За апошні тыдзень партызанамі падраздзялення на шасейных дарогах падбіта 6 нямецкіх аўтамашыны, з іх 2 знішчаны. Пры гэтым забіта і паранена 24 гітлераўцы.

Асабліва адзначылася група Фёдара А., якая-ружэйца кулямётным агнём падпаліла 2 нямецкіх аўтамашыны, а з імі забіта 9 фрыцаў і ранена 5.

У баявых аперацыях адзначыліся камандзіры аддзяленняў Аляксандр В., Владзімір Ж., Іван К. і партызаны Аляксандр Д., Пётр Ш., Аляксандр П., Казімір Ф., Георгій М., Віктар К., Ш-оў, В-н, П. А-г, Пётр Г., Ч-аў, М-ан і другія.

П. Півень,

палітрук падраздзялення.

Спаялі 2 машыны

На баявым рахунку партызан нашай аддзялення лічыцца не мала забітых немцаў і парванай сувязі праціўніка.

На днях мы свай баявы рахунак павялічылі. Падшоўшы да шасе Слуцк—Мінск я з групай партызан заліў. Доўга чакаць не прыйшлося, адразу лікавалася калона аўтамашыны, напўненых немцамі. На аўтамашынам быў адкрыты агонь з кулямётаў і вінтовак.

Дзве машыны адразу загарэліся, фрыцы не паспелі пават імскайцы з машыны. Трэцяя машына была выведзена са строю, пры гэтым забіта 10 і ранена 5 нямецкіх салдат.

Адзначыліся ў гэтай аперацыі Карамжан А., Кагстанцэвіч З., Владзімір Б., Астатол С., Владзімір Ч., Павел Б. і кулямётчык Аляксандр М.

Фёдар Б.,

пол. вядучы атрада імя С.

РЭДАКЦЫЯ.

Памножым свае поспехі

Выконваючы загад таварышча Сталіна па ўзмацненню ўдараў па тылах ворага і патхнёныя поспехамі Чырвонай Арміі, партызаны нашай роты днём і ноччу не даюць спакою гітлераўцам.

Не мала на баявым рахунку нашых партызан лічыцца забітых немцаў, спушчаных пад адкос эшалонаў, узарваных аўтамашыны. Толькі за 25 дзён студзеня ўзарвана на мінах і разбіта з-заад 5 нямецкіх аўтамашыны, спушчан

пад адкос в'ясені эшалон, парвана 6 км. сувязі, забіта і паранена 33 гітлераўцы.

Асабліва адзначыліся ў выкананні баявых аперацый Васіль Касцяк, Павел Сафронаў, Цімафееў, Козыя К і другія.

Нашы поспехі ў барадзьбе з нямецкімі акупацыйцамі не малы, але ўлічваю імі не збіраемся. Мы будзем змагацца немцу ў да капітковай перамогі.

Е. П. Марчанка,

камандзір роты атрада ім. Ф.

Стрымоўваем клятву

Мы пакляліся біць немцаў з іх прыхільнікамі да капітковага выгнання іх з нашай Радзімы.

Гэтую клятву мы выконваем з верцю. Добра авалодаўшы зброяй—кулямёткамі, аўтамаматамі, вінтоўкамі і пахрыўной сывавай, мы дарэчка не трацім патронаў, а кожную кулю спраемся загнаць у чорнае сэрца ворага.

За апошнія тры месяцы партызанамі ўзвядзены шляхам аніравання шасе і дзейнілі

палаўнічых груп знішчыла 6 і пашкодзана 2 аўтамашыны, забіта і паранена звыш 20 гітлераўцаў, парвана 17 км. тэлефонна-тэлеграфнай сувязі.

Наш узвод удзельнічаў у баявой аперацыі, дзе было знішчана 6 машына ворага і забіта і паранена 52 мал'яры.

Смела і храбра б'юцца з ворагам партызаны: Ігнат К., Сяргей М., Гаўрыіл К., Міхаіл Б. і другія.

Валкву,

ком. узвода атрада імя А.